



孫楊(右二)在比賽中。新華社

孫楊賽後沒能忍住眼淚。新華社

中國隊在4X100米男女混合泳接力中奪得銅牌。路透社



中國奪男女混合泳接力銅牌

2017年國際泳聯世界游泳錦標賽昨日結束第四個比賽日。中國隊在4X100米男女混合泳接力中奪得銅牌。4X100米男女混合泳接力是東京奧運會增設項目。當日的比賽，各國隊伍戰術佈置各有不同。有的隊伍男子游前兩棒，女子游後兩棒；有的隊伍男女穿插。決賽中，中國隊派出徐嘉余、閔子貝、張雨霏和朱夢惠四位選手，以3分41秒25與加拿大隊並列季軍。賽後中國的四位選手都認為這個項目娛樂性強。張雨霏表示，由於男女選手通過比拼，對選手挑戰很大，心理負擔有點重。

何詩蓓再破香港紀錄

另外，香港女泳手何詩蓓，在200米自由泳決賽得第五；何詩蓓在決賽游出1分55秒96的成績，繼初賽及準決賽，再次打破自己保持的香港紀錄。同時，年僅19歲的何詩蓓在女子100米自由泳初賽游出54秒45，小組排第5，總成績排第15晉級複賽。 ■香港文匯報記者 梁啟剛

孫楊哭說：

游不動

中國游泳名將孫楊在連續奪得2017年游泳世錦賽男子200米和400米自由泳金牌後，昨日在男子800米自由泳決賽中位列第五，無緣四連冠，孫楊賽後沒能忍住眼淚說，「我游不動了、我已經盡力了。」

孫楊是入圍800米自由泳決賽的選手中年齡最大的一個。與他同場競技的選手包括兩位意大利年輕選手戴帝和帕爾特里涅利。兩位選手比孫楊小三歲，其中戴帝是里約奧運會400米和1500米自由泳兩項目銅牌得主，帕爾特里涅利是里約奧運會1500米冠軍。比賽一開始，兩位意大利選手和波蘭小將沃伊切赫就衝得很快。孫楊按照教練的方案盡量跟住對手。但高強度備戰和近幾日連續作戰讓孫楊肌肉酸痛，後半程已經沒有力氣衝刺。最終，孫楊以7分48秒87位居第五名。

兼顧項目多 注意力分散

孫楊賽後在混采區抽泣着說：「我實際上想爭取衛冕，但是游了500米實在游不動了，手腿都抬不起來，轉身都轉不動。游了兩百米時肌肉就很酸，我真的已經很盡力了。現在手已經發僵。我一直想堅持咬牙頂下來，實在頂不下來，衝也衝不起來。」孫楊一邊說，一邊請

記者用手機幫忙查找自己的比賽數據，接過手機時，他的手都在顫抖。孫楊表示，800米自由泳競爭水平在提高，現在預賽要用70%到80%的力量才能進決賽，再加上他要兼顧的項目多，注意力難免分散。由於男子800米自由泳成為東京奧運會比賽項目，因此媒體對孫楊到時候能否出戰該項目十分關注。孫楊說：「看奧運會賽程怎麼設置，我想都游一下，不想放棄。但無形中就給自己背負很多壓力，太多人看着我，想讓我拿到好成績。」

孫楊認為，高水平選手在這個項目的成績目前基本穩定在7分40秒左右，如果不是自己肌肉疲勞，以喀山世錦賽時的水平依然可以拿到冠軍，「我覺得有點遺憾，下屆再來，我覺得沒有常勝將軍，爭取下一屆再(把金牌)奪回來。」

按照原計劃，孫楊還將參加1500米自由泳比賽。但根據目前的情況，教練和隊伍可能改變後面的參賽計劃。孫楊告訴記者：「隊裡比較看重男子4x100米混合泳接力，因為這是奧運項目。我前段時間練習了速度，如果說有捨的話，我想去嘗試接力，看看能不能為隊裡貢獻自己的力量。因為隊裡年輕運動員特別少，我覺得能堅持就多堅持。」 ■中新社



孫楊肌肉酸痛，後半程已經沒有力氣衝刺。新華社

鄒市明今力爭衛冕：金腰帶必須留在中國



鄒市明力爭衛冕WBO蠅量級世界拳王金腰帶。資料圖片

中國拳手鄒市明的WBO蠅量級拳王金腰帶衛冕戰今晚將在上海東方體育中心上演，這是中國大滿貫拳王第一次在中國的土壤上打響衛冕之戰。鄒市明賽前信心十足地表示：「這條金腰帶，我要把它留在中國。」

鄒市明的第一場衛冕戰將於今晚在上海打響，面對來自日本的挑戰者木村翔，鄒市明在賽前自始至終保持着高昂的鬥志和充足的信心。對於首次中國的土壤上打響的金腰帶衛冕戰，鄒市明坦言他和他的團隊準備了很多也付出了很多，比如減重，「這次是我降體重斤數最多的一次，減了5、6公斤。」鄒市明說：「第一次出國比賽就是在日本大阪，迎戰的第一個國際比賽對手也恰好是日本拳手，然而在這麼多年中，我還從未輸給過日本拳手。」鄒市明坦言，日本拳手的風格比較頑強，他會做好百分之百的準備，讓這種勝績延續下去，「這塊金腰帶，我有義務、有責任也有能力把它留在中國。」 ■香港文匯報記者 梁啟剛

南華若再贏永倫 將蟬聯甲一總冠軍



南華(右)今仗再贏即蟬聯甲一總冠軍。新華社

決賽八時四十分，南華對永倫，只要南華再贏，就會以全季不敗的成績蟬聯總冠軍。

日前舉行的冠軍戰第二回合，甫開局兩隊拉成均勢，完首節南華僅領先兩分；第二節南華投入多球三分球，加上該場首發上陣的楊和完半場前壓哨三分球，將比分擴大至46:34；換邊開局未幾便發生小插曲，永倫中鋒賀斯福受傷退下火線，幸有泰那和徐遠成合力支撐，加上完場前賀斯福重返球場，協助永倫將比分拉近，不過仍落後59:51。最後一節賀斯福傷患再度惡化被逐離場，缺少了正選中鋒在陣的永倫回天乏術，儘管泰那攻下全場最高的27分，依然未能改寫命運。今仗將會是永倫的背水一戰，倘若再度落敗，南華將會以全季不敗的成績蟬聯總冠軍。 ■香港文匯報記者 梁啟剛

由香港籃球總會主辦，康樂及文化事務署資助之2017年度香港籃球聯賽男子甲一組季後賽今日假灣仔伊利沙伯體育館燃起戰火，季軍戰將於晚上七時正展開，由標準福建對東方龍獅，尾場總決賽八時四十分，南華對永倫，只要南華再贏，就會以全季不敗的成績蟬聯總冠軍。



國家體育總局排球運動管理中心主任李全強。新華社

排管中心主任李全強：抓好青訓打好國家隊基礎

國家體育總局排球運動管理中心主任李全強昨日表示，要長期堅持抓好排球後備人才培養和青訓工作，為男、女排國家隊的長遠發展打好基礎。



中國女排小將楊涵玉(中)。網上圖片

在早前結束的女排世青賽上，國青女排勇奪冠軍。中國隊在決賽中乾淨利落地戰勝此前保持不敗的俄羅斯隊，副攻小將楊涵玉當選MVP(最有價值球員)。在里約奧運會周期，國青、國少、國奧三個年齡段的女排隊伍均斬獲冠軍，為在郎平率領下奪得世界盃、奧運會兩連冠的中國女排輸送了多名隊員。

李全強表示，最近幾年女排後備隊伍在世界賽場上的表現說明中國隊的後備梯隊建設取得了一定的效果。今後還要長期堅持抓好青訓，繼續做好奧運會人才梯隊建設。據李全強介紹，過去十來年，排管

中心一直很重視後備人才的培養工作，每年都會組織兩場大規模的後備梯隊集訓，每次時間在一個月左右。一場主要是針對全國男、女排的二線專業隊，參加隊伍在30支左右，參訓運動員近500人。另外一場是高水平後備人才基地集訓，包括來自學校的隊伍，總共有大約40支隊伍參加。

「我們的集訓已經搞了十幾年，與大、中學生體協也有合作，每年有專門的經費保障，既有運動員的青訓，也有利用晚上的時間舉辦的教練員培訓。」李全強說。

李全強告訴記者，排管中心組織的後備人才集訓注重從實戰出發，訓練和比賽相結合。在集訓期間，前三周每周都安排教學比賽，而最後一周則是教學比賽。「我們堅持做青訓的目的是為奧運會培養人才梯隊，男、女排同樣重視，男、女排一起抓，現在的男、女排國手基本上都是從青訓中走出來的。對於青少年球員而言，成績不是那麼重要，最重要的是全面打好基礎，為進入國家隊之後進一步提升做好準備。」李全強說。 ■新華社

短訊

中國隊世運會添一金一銀



張維在頒獎儀式後展示獎牌。新華社

在波蘭舉行的第十屆世界運動會昨日共產生22枚金牌，中國代表團當天在蹦床和技巧項目上獲得一金一銀。在蹦床男子單跳項目中，衛冕冠軍、中國隊員張維優勢明顯，他在決賽中第四個出場，近乎完美地完成了兩個高難度動作，以總分75.1分的成績為中國隊拿下這枚金牌。 ■新華社

「哥德盃」下月瀋陽開賽

香港文匯報訊(記者于珈琳瀋陽報道)2017「哥德盃中國」世界青少年足球賽將於下月13日在足球之都遼寧瀋陽盛大開幕。「哥德盃」作為世界範圍內最大規模、最具影響力的世界級青少年足球賽事，2016年首次走出發源地瑞典哥德堡來到瀋陽，今年再次走進瀋陽的該項比賽將吸引來自31個國家和地區的303支參賽球隊，767場次精彩的比賽將陸續上演。據組委會介紹，準決賽和決賽將於8月18、19日舉行。

港足毬隊世錦賽4銅收官

「第九屆世界足球錦標賽」昨日於荔枝角公園體育館進行最後一日的賽事，港隊分別於男、女子團體季軍賽獲捷，連同男單和混雙的銅牌，合共以4面銅牌完美結束世錦賽之旅。 ■香港文匯報記者 梁啟剛